

红的是经济发展,甜的是群众生活

中牟县“西瓜红”助力村民创造“甜蜜事业”



本报讯 4月10日清晨5点刚过,家住开封市尉氏县庄头乡的杨大姐就匆匆出了家门,叫上同村的几个姐妹,骑上三轮车兴冲冲赶到中牟县刁家乡龙王庙村,这时,刁家乡的“育苗冠军”孔相军夫妻俩已在育苗大棚里开始忙碌。杨大姐和姐妹们拿出剪刀,蹲下身子,熟练开剪,剪刀剪断红薯苗茎的响声轻快又清脆。
记者 张朝晖 通讯员 守明惠 文/图

孔相军,46岁,龙王庙村人,今年育苗大棚面积共4亩,专门培育“西瓜红”红薯苗,去年一亩苗收入2万多元。孔相军培育的“西瓜红”红薯苗质量好,远近闻名,是名副其实的“育苗冠军”。一边剪苗的杨大姐告诉记者,她们每天清晨5点多出发,骑车20多分钟就到了这里,下午5点下班回家,按日工算,每天挣100块钱。“俺几个提前就跟这里的胡社长联系好,一到剪苗季节就通知俺们来干活儿。”

几乎同一时间,和孔相军家一路之隔的龙王庙村育苗专业户马大姐家的育苗棚里,马大姐正带领五个姐妹紧张有序地剪苗,剪刀一开一合,薯茎应声而断,一次剪10株放一堆,十堆捆成一捆,一捆100株。马大姐说,家里今年一共建了3个育苗大棚,总面积三亩多,一株“西瓜红”红薯苗现在的行情可以卖一毛五六,一亩能卖一万多块钱,从4月上旬开始种春地红薯(也叫植红薯)可以持续到6月收麦子之前的蒜茬红薯、油菜茬红薯和麦茬红薯。

上午10点多,马大姐家的育苗大棚外,韩寺镇古城村68岁的王聚安正嚼着一支烟,悠闲地坐在三轮车上,“等她们把红薯苗剪好了,码齐了,扎好了,装上车,我就拉上红薯苗回家。”王聚安说话不紧不慢,“昨天晚上我就联系了胡社长,让他给我安排好,今天一大早来买红薯苗,龙王庙的‘西瓜红’苗好啊,谁不知道!今年俺家还是种两亩红薯,一亩地卖个小万元,够花的了。”
尉氏县的杨大姐和王聚安

嘴里说的“胡社长”叫胡海伟,刁家乡龙王庙村人,中牟县海伟农牧科技合作社负责人。

天将午,胡海伟骑着小电风风火火赶到记者正在采访的育苗大棚区,“从昨夜黑儿到现在,我的手机几乎就没消停过,外村外乡外县要来买红薯苗的,村里育苗专业户要卖红薯苗的,外面工人要来剪红薯苗的,还有经销农资化肥的,都是给我联系,睡觉吃饭都不让你安生。”胡海伟笑着对记者说,“没办法,谁叫咱龙王庙的“西瓜红”叫得响呢!”自豪之情,溢于言表。

身为中牟县海伟农牧科技合作社负责人,苗农们前呼后拥的“胡社长”,其个人也有育苗大棚11座,面积11亩,“去年卖苗钱毛收入20多万元,去掉人工费,净收入17万多元。”胡海伟说。

胡海伟说,龙王庙村种红薯卖红薯挣得最多的是李庄国。56岁的李庄国告诉记者:“去年俺家种了5亩红薯,净卖了55000块钱,价格还比市场上一斤少卖了5分钱。”李庄国说,“今年俺家种8亩红薯,估摸着会卖个10万多吧。”

龙王庙村党支部书记李广林告诉记者,目前龙王庙村共有“西瓜红”育苗大棚30多个,育苗面积30多亩。“一茬苗可以栽种300亩,前后可以剪10茬,30亩红薯苗可以栽种3000多亩红薯,经济效益还是很乐观的。”李广林说,龙王庙的“西瓜红”,红的是经济发展,甜的是群众生活,这就是龙王庙村父老乡亲“甜蜜的事业”吧。



■正能量 好榜样

护士刘群鸽: 男子昏倒街头 跪地救人获点赞

本报讯 近日,中牟县人民医院护士刘群鸽跪地救人的视频引起广泛关注,网友们纷纷为她挺身而出的行为点赞。

4月8日18点左右,刘群鸽去雁鸣湖世纪城购物返回途中,从远处发现马路中央躺着一个人,来不及多想便立即上前查看。刘群鸽发现患者面色发紫,口吐白沫,牙龈流血,无自主呼吸,触摸颈动脉无波动,她立即给予开放气道,持续胸外心脏按压,直到120救护人员到达现场后才默默离开。

谈及救人行为,刘群鸽表示:任何医护人员看到这样的情况,出于本能和职责都会救人,这是我应该做的。

刘群鸽是中牟县人民医院全科医学科护士,从业10年以来,一直工作在临床护理一线。



荣获2022年中牟县“优秀护士”,多次获医院“先进个人”,2022年连续两个多月坚守在岗头桥方舱医院,参与新冠患者医疗救治工作。

面对突发情况,刘群鸽临

危不乱,沉着冷静,通过标准的心肺复苏操作作为后续抢救赢得了时间,体现了一名医务工作者扎实的基本功和深厚的职业素养。

通讯员 梁宝 张志磊 文/图

保安慕学川: 孩子高热惊厥 危急关头施援手

本报讯 4月6日下午,在中牟县人民医院东院区大门口执勤的保安队长慕学川,看到一位老人抱着孩子惊慌失措地往医院跑。慕学川赶忙上前了解情况,看到老人怀中的孩子不停抽搐,他迅速接过孩子,飞奔到急诊科……从接过孩子到急诊科,全程不到一分钟。当孩子得到救治后,慕学川默默地离开,迅速回到工作岗位。

急诊科接诊医师表示,当时患儿面色苍白,呼之不应,四肢抽动,体温高达39.5℃,初步诊断为高热惊厥。急诊科医护人员第一时间给予患儿吸氧,开通静脉通道,心电监护,进一步完善相关检查,经过及时的对症治疗,患儿生命体征逐渐平稳,目前恢复较好已回到家中休息。

志愿者孙超: 军帽送老兵 礼物暖人心

本报讯 “刘大伯,您要的是这种帽子吗?”“对,对,就是这个样式!麻烦你了,我咋感谢你呢?”“您是革命前辈,这是我应该做的,有啥可谢的。”4月9日下午,中牟县长城志愿者服务队副队长孙超为抗美援朝特等功臣刘振寿戴上了87式作训帽。

头戴作训帽的刘振寿面向孙超,行了一个标准的军礼,激

前恢复较好已回到家中休息。

危急关头,慕学川及时伸出援手,为患儿的救治赢得了宝贵时间。说起这次救人经历,慕学川说:“当时看到孩子的情况十分紧急,平时进行过急救培训,第一时间作出这样的选择是一种本能反应。”

慕学川能有效处理突发事件,使群众及时脱离危险,得益于医院对保安人员急救技能培训工作的重视。该院狠抓“平安医院”建设,制订多种应急预案,并进行应急演练,每年都组织急救技能培训及考核,确保每名保安人员都能在突发情况下第一时间有效处置,切实保障群众人身安全。

通讯员 梁宝 张志磊 文/图



动的心情久久难以平静。“刘大伯的作训帽找不到了,我找人帮忙买了两顶帽子送给他,刘大伯非常高兴,我也很开心!”孙超说。

据刘振寿老人介绍,原先自己有一顶87式作训帽,前不久帽子不慎遗失,他就向孙超求助。作为一名退役军人,孙超知道军服对于一个老兵的特殊意义,就

有了买来帽子送给老兵的想法,圆老兵一个心愿。此外,他还顺带给刘振寿老人冲洗了几张有纪念意义的照片。

“我又有作训帽了,再有政府机关组织开展国防教育活动时,我就戴着这顶帽子,还是戴上帽子好看。”刘振寿老人看着刚冲洗出来的照片,乐呵呵地说道。

通讯员 马沂峰